

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVIII Nr. 14 467

Joi 23 februarie 1989

6 PAGINI — 50 BANI

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

*În spiritul relațiilor de colaborare româno-iraniană,
în interesul cauzei păcii și progresului, ieri a început*

VIZITA OFICIALĂ A PREȘEDINTELUI REPUBLICII ISLAMICE IRAN, SEYYED ALI KHAMENEI Ceremonia sosirii în Capitală

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, miercuri a sosit în Capitală, într-o vizită oficială, Seyyed Ali Khamenei, președintele Republicii Islamice Iran.

Ceremonia sosirii a avut loc pe aeroportul Otopeni. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretul președintelui Nicolae Ceaușescu și al președintelui Seyyed Ali Khamenei, încadrate de drapelul de stat al României și Iranului.

Pe mari pancarte erau inscripționate următoarele: „Bun venit în Republica Socialistă România președintelui Republicii Islamice Iran, Seyyed Ali Khamenei” și „Să se dezvolte continuu relațiile de prietenie și cooperare dintre Republica Socialistă România și Republica Islamică Iran, în interesul popoarelor române și iraniane, al cauzei colaborării, înțelegerii și păcii în lume!”.

La coborârea din avion, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat președintelui Seyyed Ali Khamenei un caldușos bun venit în țara noastră. Cei doi președinți și-au strâns mâinile cu prietenie.

Președintele iranian a prezentat președintelui Nicolae Ceaușescu personalitățile care îl însoțesc în această vizită — Ali Akbar Velayati, ministrul afacerilor externe, Masoud Rughani Zanjani, ministrul planului și bugetului, alte persoane oficiale.

În continuarea ceremoniei, o gardă militară aliniată pe aeroport a prezentat onorul. Au fost întonate imnurile de stat ale Republicii Islamice Iran și Republicii Socialiste România, în timp ce, în semn de salut, au fost trase 21 de salve de artilerie.

Cei doi președinți au trecut în revistă garda de onoare.

Președintele iranian i-au fost



prezentate persoanele oficiale române venite în întâmpinare — membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului.

Erau de față ambasadorul României la Teheran și ambasadorul Iranului la București.

Un grup de pionieri a oferit buchete de flori președintelui Nicolae Ceaușescu și președintelui Seyyed Ali Khamenei.

Solemnitatea primirii înaltului oaspete s-a încheiat cu defilarea gărzii de onoare.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Seyyed Ali Khamenei au părăsit apoi aeroportul, îndreptându-se spre reședința rezervată înaltului oaspete.

La reședință, cei doi președinți s-au întreținut într-o atmosferă cordială, prietenească.

PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU S-A ÎNTÎLNIT CU PREȘEDINTELE SEYYED ALI KHAMENEI



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit, miercuri, la Palatul Consiliului de Stat, cu președintele Republicii Islamice Iran, Seyyed Ali Khamenei.

Președintele Nicolae Ceaușescu a salutat vizita pe care președintele Republicii Islamice Iran o întreprinde

de în România, apreciind că aceasta va contribui la mai bună înțelegere a preocupărilor celor două țări și, popoare, a posibilităților de dezvoltare, în continuare, a relațiilor româno-iraniane.

Mulțumind pentru invitația de a vizita România, președintele Seyyed Ali Khamenei a exprimat satisfacția

de a se întâlni și a avea convorbiri cu președintele Republicii Socialiste România, de a stabili împreună noi măsuri pentru extinderea raporturilor iraniano-române.

Sub semnul dorinței comune de a conferi un continut tot mai bogat conlucrării dintre România și Iran,

președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Seyyed Ali Khamenei au avut un prim schimb de păreri referitor la stadiul și perspectivele dezvoltării, pe diverse planuri, a relațiilor dintre România și Iran, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

PENTRU ÎNFĂPTUIREA PROGRAMULUI DE DEZVOLTARE ECONOMICO-SOCIALĂ A ȚĂRII

La temelia unei activități eficiente — perfecționarea conducerii economice a întreprinderii

În ansamblul intenselor preocupări de perfecționare a economiei ce caracterizează activitatea Partidului Comunist Român în ultimele decenii, problema conducerii microeconomice deține o poziție centrală, continuu amplificată. Fundamentarea tuturor deciziilor și măsurilor majore de perfecționare a conducerii adoptate și aplicate după Congresul al IX-lea al partidului și-a găsit în principiu frecvent reiterat de secretarul general al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, „că formele de conducere, de planificare, finanțare, care ele trebuie perfecționate continuu, în raport cu dezvoltarea forțelor de producție, a științei, a culturii, cu baza tehnico-materială, pornind de la necesitatea creșterii rolului oamenilor muncii, al cadrului democratic în întreaga conducere a activității economico-sociale”.

Transpunerea în practică a acestor principii în deplină valență are implicații decizionale și operaționale impune la nivel microeconomic un permanent proces de remodelare, de re-proiectare a sistemelor de conducere ale întreprinderilor și centralelor. Proces laborios, de o complexitate deosebită, a cărei metodologie nu este încă suficient de bine pusă la punct, re-proiectarea sistemelor de conducere ale unităților economice este necesar să se bazeze pe cunoașterea și luarea în considerare a unui ansamblu de premise, de natură diferită, ce reflectă multidimensionalitatea proceselor și relațiilor de conducere în epoca contemporană.

În acest context apreciem că este absolut necesar să se înțeleagă de către factorii de conducere din întreprindere, centrale și ministere că proiectarea unui sistem de conducere este necesar să fie tot atât de detaliată, precisă și riguroasă ca și cea a unui sistem tehnic. Experiența întreprinderilor competitive pe plan mondial demonstrează că toate posedă, fără excepție, sisteme de conducere precis stabilite, în cadrul cărora pentru fiecare component se prevede cu cea mai mare exactitate obiectivele de îndeplinit, deciziile, lucrările și acțiunile de efectuat, consumurile de resurse financiare și materiale maxime și minime pentru

fiecare categorie de acțiuni ce trebuie îndeplinite, informațiile pe care le primește și cele pe care le transmite, tehnicile și metodele de conducere și de execuție ce trebuie folosite, recompensele și sancțiunile asociate fiecărei sarcini și global pentru activitatea depusă la nivel de lună, an etc. Asemenea sisteme de conducere pot fi concepute și operaționalizate de către echipe de cadre specializate în acest domeniu, având în vedere un ansamblu de premise competitive pe piața națională și internațională, asupra cărora ne referim succint în continuare.

Pe acest plan se impune valorificarea la nivel superior a marilor valențe oferite de autoconducere, auto-gestione și autofinanțare, situând pe primul plan amplificarea eficienței. Referindu-se la aceste aspecte, tovarășul Nicolae Ceaușescu în Ex-vivitate a declarat: „...în ceea ce privește punerea la marele forum democratic din noiembrie 1988 subliniind că am avut în considerare că autoconducerea, auto-gestiunea și autofinanțarea le dau dreptul de a cheltui și consuma fără să mai dea șocul stăruirii și „poporului”. Pentru a preîntâmpina apariția situațiilor este necesar ca fiecare cadru de conducere pentru deciziile pe care le adoptă sau le fundamentează trebuie să se precizeze criteriile economice de utilizat, referitoare la costuri, productivitate, calitate, beneficii etc., astfel încât să se asigure obținerea unei cantități cât mai mari de substanțe economice”.

Obiectivul fundamental urmărit prin perfecționarea activităților economice — creșterea accelerată a eficienței — impune ca premisa economică să fie prima considerată în re-proiectarea sistemelor de conducere ale centralelor și întreprinderilor. În esență, aceasta înseamnă că în stabilirea dimensiunii și configurației sistemelor de conducere să se aibă în vedere în permanență două cerințe de bază. Prima este asigurarea unei mărimi optime a unității economice prin concentrarea unui anumit volum de resurse umane, materiale și financiare în cadrul său, cu anumite caracteristici sincronizate, care să ofere cele mai bune premise pentru desfășurarea unei activități concretizate în eficiență economică

maximă. A doua cerință o reprezintă utilizarea eficientă a resurselor umane, materiale și financiare în ansamblul deciziilor și acțiunilor care să asigure obținerea de produse și servicii de un înalt nivel calitativ dar în condițiile unor costuri reduse.

Un alt element ce trebuie diagnosticat și folosit cu maximum de grijă este mentalitatea personalului. Componenta majoră a culturii întreprinderii, mentalitatea are multiple efecte asupra conținutului și modalităților de exercitare a conducerii. Atitudinea față de muncă și față de colegii intensitatea atașamentului față de microcolectivul de muncă și de întreprindere, perseverența și creativitatea manifestate în abordarea și soluționarea sarcinilor de serviciu, gradul de implicare și de cooperare la rezolvarea problemelor majore ale unității, responsabilitatea efectiv manifestată, preocuparea pentru ridicarea nivelului de pregătire și pentru valorificarea la un nivel superior a potențialului în cadrul unității sunt numai o parte dintr-un aspect al culturii care este vizibilă a conducerii”, ce este necesar să fie cit mai exact evaluate și integrate în cadrul sistemului de conducere în vederea creșterii funcționalității și eficienței sale.

Premisa metodologică a realizării unor sisteme de conducere eficiente și reprezentă fundamentarea proiectării și soluționării lor pe abordarea sistemică a întreprinderii și conducerii. Conceperea sistemului de conducere ca un „sistem” în sensul plener a acestui noțiune, pentru care să se precizeze de o manieră riguroasă obiectivele urmărite, elementele componente, variabilele implicate relațiile dintre componente, structura, transformările care se produc, intrările și ieșirile din cadrul sistemului, precum și parametrii săi de funcționare. Sistemul de conducere se recomandă să fie conceput ca un sistem cu un anumit caracter de dinamic rezultat al multilor variabile organizatoriale endogene întreprinderii ce înregistrează evoluții din ce în ce mai accelerate. Concomitent este necesar să se ia în considerare influența din ce în ce mai puternică (Continuare în pag. a II-a)



40 DE ANI DE LA ÎNCEPEREA COOPERATIVIZĂRII AGRICULTURII ÎN ȚARA NOASTRĂ

APA VIE a averii obștești

Pe urmele unei cercetări monografice

În anul construirii noului orinduri, satul românesc a început să-și făurească o nouă istorie. Astăzi, transformate din lemeli, satele vorbesc prezentului și viitorului despre marile virtuți ale țărânului român ridicat la putere în anii socialismului, despre munca lui eroică dezvoltată, despre apa vie a muncii în comun, a averii obștești. Pentru a înțelege mai bine noua istorie a satului, să ne întorcem, prin comparație, cu 50-60 de ani în urmă. Apelăm la mărturiile ale acelei perioade, cînd, sub auspiciile Institutului de științe sociale al României, condus de Dimitrie Gusti, au fost cercetate amănunțit cîteva zeci de sate. Este semnificativ că „posturile de observație socială”, cum erau denumite echipele de anchetă, sondaj „stare economică, sanitară și culturală a unui sat tipic pentru una din sîrile de varietate regiunii ale țării”, ajungeau, invariabil, la una și aceeași concluzie, enunțată mai de-a dreptul sau pe ocolite: acesta-i satul, acestă-i oamenii, muncitorii cu ziua sau mai bine zis cu viața la cei avuți!

Ceea ce domina atunci viața satului — ca expresie directă a proprietății particulare, alt de dezechilibrate drept urmare a „stăpînirii” pămîntului într-un sistem ce nici nu se depărta de cel feudal era „dezechilibrul economic”. Este un moment psihologic interesant — nota sociologul — refrenul ce se aude prea des pe aici: trăim greu, sîntem săraci!

În vara anului 1929, profesorul Gusti, însoțit de 89 de sociologi, etnologi, economiști, folcloriști — asistenți și studenți — a locuit mai bine de o lună în comuna Drăguș din fostul județ Făgăraș (astăzi, sat al comunei Vîstea din județul Brașov), cercetînd cu mi-

nutie, cu stăruință, cu inteligență și, mai cu seamă, cu dragoste și cu voință de a înțelege realitatea complexă a unui sat din Țara Oltului. Au reușit în echipe, în 1932, 1933 și 1939, individual sau în grupuri mai mici, tot timpul. Rezultatele cercetării s-au tipărit în cărți — din păcate, rupte — în anul '40; o bună parte se mai află încă risipite în revistele vremii. Cunoscuta lucrare „60 sate românești” — de asemenea, în linii mari, despre rezultatele cercetării și se voiește a reprezenta doar partea introductivă a unei ample analize, care însă nu s-a împlinit...

În prefață, Dimitrie Gusti relevă, de la bun început, marile probleme ale țărânilor noastre”, așa cum au apărut ele după cercetarea celor „satule de sate”: „fărîmîntarea proprietății, mortalitatea excesivă, deficietul de nașteri din anumite regiuni, analfabetismul”. După care tine să facă o seamă de precizări: „Situația economică, studiată în 34 de sate, este ceva mai bună decît media regiunii lor... În 30 de sate (din cele 34 — n.n.) numai tot a doua gospodărie dispune de plug și numai tot a cincea dispune de o pereche de vite de muncă... Starea culturală, studiată în 53 de sate, este și ea mai bună decît media țării... În anul 1920—1938, numai 78 la sută din copiii de vîrstă de școală s-au înscris. Iar din aceștia numai 60 la sută au fost promovați!”.

Drăgușul anilor '30—'40 se înscrisa cu prisosință printre satele situate cu mult deasupra mediei din aceste două puncte de vedere. Cîtorul acestor rînduri este deci rugat să țină seama că avem în vedere un sat „fruntas” printre satele vremii...

bită putere de muncă, un dinamism specific lor” stimulate de „calitatea resurselor pămîntului din teritoriul Drăgușului”.

Pare o replică peste ani următorului pasaj pe care-l citim în darea de seamă prezentată de consiliul de conducere al cooperativei agricole de producție adunării generale în acest februarie, un pasaj aproape liric — dar riguros exact, ca demonstrația unei teoreme: „Drăgușeni poartă o mîndrie care le luminează chipul și le dă un aer aparte, izvorînd din conștiința faptului că sînt purtătorii unor tradiții de excepție în muncă și artă, pe care doresc să le păstreze cu sîntenie și să le perpetueze, dincolo de o dimensiune nouă, pe măsura epocii pe care o trăim”. Și nu este doar o frază frumoasă, spusă cu un prilej excepțional — este realitatea de fiecare zi, 365 de zile pe an, prezentă în sufletul fiecărui

(Continuare în pag. a V-a)

MUREȘ: Producție fizică peste prevederi

Antenați cu toate forțele pentru a transpune neabătut în viață indicațiile și îndemnul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, produse ale industriei electrotehnice în valoare de 64 milioane lei, 24 mașini automate de țesut, 5.000 tone îngrășăminte cu potasiu, aproape 2.000 tone car-

bid, 1.561 metri cubi prefabricate din beton armat, 12.000 metri pătrați zăminuri laminare, mobilier, cercești, ceramică de menaj și alte produse utile economiei naționale. De remarcat că aceste sporuri de producție au fost obținute în cea mai mare parte pe seama creșterii productivității muncii. (Gheorghe Giurgiu).

PE AGENDA CONSILIILOR POPULARE

Valorificarea mai largă a tuturor resurselor de energie de care dispune economia națională și gospodăria...

local. În cadrul unor ministere și organisme centrale se fac analize lu-

convenționale. În aceste județe și în altele este imperios necesar să se treacă de la vorbă la fapt...

culărități, se cere ca instalațiile să fie bine amplasate și realizate în raport cu intensitatea și realitatea...

mai multe funcții, în varietate domenii, și-au căpătat femininități. În fața realităților renunțabile ale...

aruncat o ultimă privire exigentă asupra uniformelor de școală, după ce au lăsat pe masă, în bu-

des că toate... Dar nici atunci nu mă pot desprinde de total de problemele care trebuie rezolvate...

Mai buna valorificare a surselor de energie neconvențională

mal generoasă sursă - energia solară - este captată prin instalarea de panouri la hotelurile de pe litoral...

mai găsesc. Totodată, este necesară o mai strânsă conlucrare între proiectanți și beneficiarii pentru ca instalațiile solare să fie prevăzute încă din faza de proiectare...

Multă vreme, în istoria noastră, un substantiv care denumea o funcție de stat - o dublă funcție în ultimul timp - de partid și de stat - se rostia exclusiv la un singur caz...

(primărită în orașul Aleșd din județul Bihor) și Elena Turcu (primărită în comuna Aleșd din județul Argeș), precum și celelalte atele - pe care rindurile de față le enumerăm...

factorul uman. Progresul rapid în ceea ce privește înnoirea produselor și tehnologiilor este un mare element marcant în întreprinderea contemporană...



Cind se eludează principiul muncii colective...sau despre abuzurile unui director

Constructorii de hidrocentrale se bucură în țara noastră de mult respect, de admirație chiar în munca lor cu adevărat bărbătească, grea, piatră de încercare a caracterelor tari...

Fiștele, o asemenea sesizare trebuia cercetată cu toată atenția. De ce să fi condiționat G.L.V. rezoluțiile pe care urma să le pună pe cererile, multe îndreptățite, ale oamenilor de primă mână plocoane? Veniturile din retribuire, așa cum rezultă din sistele de plată din mai mulți ani la rând, se cifrua la circa 100 000 lei anual...

la dezvăluirea tuturor faptelor celor care le rezolva pe toate. Pentru cost, se-nțeleg a fost surprinzătoare prima de la Tatiana I. suma de 15 000 lei pentru a interveni în favoarea aiaului, implicat într-o cauză penală. Flagrant delict industrial, revelator. După aceea, firul cercetărilor s-a depănă, bifurcându-se în trei direcții cu același înalt, profit personal cât mai substanțial.

a fost posibilă eludarea legii, de ce nu se respectau deciziile de prioritate înșiși cu bună știință normele legale, urmărind obținerea unor facilități nemeritate.

la termenele prevăzute, considerând mai potrivită să măsoare, încălcând ei însăși cu bună știință normele legale, urmărind obținerea unor facilități nemeritate.

Perfecționarea conducerii economice a întreprinderii

obiective și optime strategice de natură politică, socială și economică. Precizarea tuturor elementelor constructive și funcționale ale sistemului de conducere trebuie respectate integral prevederile legilor, decretelor etc. Implicată, efectuând armonizările necesare atunci când acestea nu sînt întregi corelate.

Conf. dr. Ovidiu NICOLESCU

SIBIU : In sprijinul sănătății populației

Preocupările permanente ale Direcției Județene Sanitare Sibiu pentru îmbunătățirea calității asistenței medicale a populației s-au concretizat, în ultima vreme, în dotarea spitalului în care contribuie la optimizarea evidenței, la supravegherea și înălțarea pacienților. De asemenea, în cadrul unor laboratoare au fost elaborate programe asistate de calculator. (Ion Onuș Nemes).

Rodica ȘERBAN

COLOCUILE Scintei

Statornicia și dăinuirea românească în vatra străbună atestată de valoroase descoperiri arheologice

Disciplina istorică cu bogate tradiții, cercetarea arheologică românească privește cu îndreptățită satisfacție la drumul pe care l-a străbătut de la constituirea sa ca știință și până astăzi. Este un drum jalozat de remarcabile realizări...

Rădăcinile adinci ale civilizației geto-dacice

Alexandru Vulpe: Cercetările arheologice au adus o contribuție considerabilă la cunoașterea culturii materiale a geto-dacilor și a îngăduință în multe cazuri, chiar reconstrucții ale elementelor arheologice...



Splendida frescă de pe monumentul, recent descoperit, de la Tomis, din secolul IV e.n. (detalii)

ificarea culturii materiale și spirituală a populației autohtone de pe teritoriul vechii Dacia. Pe baza rezultatelor obținute până acum...

Simbioza daco-romană — temelia formării poporului nostru

Mihai Bărbulescu: Spre deosebire de perioadele anterioare, cercetarea arheologică din perioada romană a fost caracterizată de o mai bună cunoaștere a structurilor anterioare...

Dar să mă dau un exemplu. Multă vreme s-a crezut că civilizația geto-dacică a fost, rind pe rind, tributată unor civilizații străine...

mau mult etape, începând din anul I e.n. și până în vremea domniei lui Traian, de când se consideră că viața romană din Dobrogea a fost definitiv structurată...

INĂĂMÎNTUL ȘI CERCETAREA implicate mai puternic în dezvoltarea economico-socială

Cind o constituție de lucru pe tema concilierii învățământului superior cu cercetarea și producția are deschideri prospective, spunem că semnificativă este de bun augur...

pe alocuri, al rețelei de informații care leagă învățământul superior, cercetarea și producția. Semnificativă în acest sens nu se pare mărturisirea...

Amfiteatrul educației multilaterale

Natura aparte a zestrilor culturale a făcut din Centrul de cultură și creație „Cătălina Botez” din municipiul Bistrița instituția cu resurse...

Despre viața cultural-artistică a municipiului Bistrița

Complexa acțiune de educație se reflectă în prezent în variată activitate artistică, în instituirea unui climat cultural, capabil să atragă la viața spirituală largul eșalon al artiștilor amatori. Numeroase formații artistice, cercuri, solisti, recitatori se regasesc periodic în sala de spectacole...

Neîntreruptă continuitate

Stefan Olteanu: Rezultatele obținute până în prezent de către istoriografia noastră contemporană în ceea ce privește argumentarea procesului etnogenezei românești în epoca arcaică sunt indiscutabil legate de constituirea cu peste trei decenii în urmă, a disciplinei aparte în cadrul arheologiei generale...

Forța de creație istorică a poporului român

Mirecea D. Matel: Pornind de la realitatea că izvoarele scrise referitoare la importanța perioadă cuprinsă între secolele X—XIV ajută în măsură înegală cunoașterea realității economice, sociale și politice românești, cercetările arheologice au trebuit să abordeze diferențiat...

Dezbatere realizată de Silviu ACHIM

Alexandru Suceveanu: În Dobrogea, romanii au pătruns în

Tovarăşului HERBERT MIES

Preşedintele Partidului Comunist German

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă adresez din partea Partidului Comunist German...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

APA VIE a averii obștești

(Urmare din pag. 1)

este o școală a muncii; așa a fost, și este, și va fi, în orice societate socialistă...

Amintiri dintr-un martie al începuturilor

George Stola este emoționat. Lucează un șuman și fără să se interzică să dea vorbe cu noi. În dosul etichetelor de la ochelari, ochii se încordează de dur...

Livezi... pe piatră seacă

Unde era Drăgușul în anii '30 și unde este astăzi? Să dăm cuvântul statisticilor, dar să fim de acord: cifrele de azi nu sunt spectaculoase decât prin comparație cu datele din anii '30...

Satul ca lume, satul în lume

Seara, firziu. La „anexă”, lumina arde în zăpezile și zăpezile arde în lumina. Lucează, în cele două intertrăni, în cele două intertrăni...

cinema

- De ce are vulpea coadă: FAVORIT (45:30) - 9; 11; 13; 15; 17; 19. VICTORIA (48:30) - 9; 11; 13; 15; 17; 19. FLANURA (45:12) - 9; 11; 13; 15; 17; 19...

vremea

Instituția de meteorologie și hidrologie comunică prognoza vremii pentru intervalul 23 februarie (ora 20) - 25 februarie (ora 20). În țară: Vremea va deveni în general umedă în cea mai mare parte a țării...

Cronica zilei

Ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, general-colonel Vasile Milea, a adresat o telegramă de felicitare ministrului apărării al U.R.S.S., general de armată D. T. Iazov...

Cu același prilej, la Casa Centrală a Armatei a avut loc vernisajul unei expoziții cu aspecte referitoare la viața și activitatea militarilor sovietici...

Trebule reglată, toacă prea mărunț. Și, pe urmă, trebuie să facem ceva să nu arunce altă în jur...

Lingă toacătoare începe o adevărată constatare de producție. Marele Focșor, Ioan Codrea, Ana Racu și-au dat cu părerea că meciul cum s-a putea face pentru ca mașina asta, care le îmbunătățește...

Lucia Stoia și ea podidită de amintiri: „Eu fost lupul mare când ai luat vetele din curte. Mare mirare că nu v-a bătut cineva atunci...”

Vasile Tătaru, care a împlinit 74 de ani cu două zile înainte de 75 de ani, în ziua de azi este un bărbat gâsit lucrind în grădina (tot timpul discutăm noastre totia lui, Maria, a țesut la război izvodind sub ochii noștri una dintre acele minuni de bun gust numite „de Drăguș”, ne spune că...

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

„...a fost focul o stagnare, nici o zi, am fost noi năvălind la-ncepul, ne-am dat mai greu cu cooperativă, cu spor. Lucru care se dovedește că, nici o zi nu s-a făcut pauză, pământul trebuia lucrat, nu? Și după un an, doi când am văzut că nu e bine, am prins și mai mult curaj și așa merge până azi...”

VIDELE: Stație pentru reciclarea materialelor

La Șcheia de producție petrolieră Videle, concomitent cu preocupările pentru extragerea unor cantități cât mai mari de titei, o întreprindere se ocupă de recuperarea...

VRANCEA: Perdele forestiere pentru protejarea terenurilor agricole

Pentru protecția climatică a terenurilor agricole din județul Vrancea se vor realiza stații de forestiere. În prezent, potrivit programului stabilit în acest scop...

TULCEA: Noi spații comerciale

Paralel cu urgentarea lucrărilor de construcție la noile blocuri de locuințe din cel mai timpuriu cartier al Tulcei, situat în sud-estul municipiului, constructorii au dat în folosință, în această zonă, noi spații comerciale...

IAȘI: Realizări ale cooperăției meșteșugărești

Pentru a răspunde într-o măsură mai mare cerințelor economiei naționale și ale cetățenilor, cooperăția meșteșugărească ieșeană și-a dezvoltat în ultima vreme activitatea în alte trei noi cooperative...

George-Radu CHIROVICI

Cite și cite fapte, cite intimități, cite figuri luminoase pe care le-a cunoscut reporterul de-a lungul documentarilor sale...

Administrația de Stat Loto-Pronosport informează:

Duminică, 26 februarie, este programată cea de-a doua extragere a loteriei LOTO 2, ultima trageri cu caracter aparte ce precede unele importante acțiuni - TRAGEREA EXTRAORDINARĂ LOTO A MĂRȚII...

Din viața partidelor democratice și progresiste

Frontul Național Democratic din Coreea de Sud

În sprijinul luptei pentru libertate și unificare națională

Kim Gwan Clon, vicepreședinte al C.C. al Frontului Național Democratic din Coreea de Sud, a publicat recent un articol, în care înfățișează intensitatea luptei forțelor democratice pentru independență, democrație și unificarea patriei...

Poporul din Coreea de Sud desfășoară o luptă curajoasă pentru independență, democrație și reunificarea patriei. În fruntea acestei lupte se află partidul nostru - Frontul Național Democratic din Coreea de Sud...

În esență, Coreea de Sud se află sub ocupația militară a Statelor Unite, care, scindind țara, au transformat Sudul într-un avangard împotriva Nordului Coreei. Dominanța americană se răsfrânge asupra tuturor sferelor societății sud-coreene...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

În luna 1985 a avut loc Plenara C.C. Frontului Național Democratic din Coreea de Sud. Scopul principal al acestei reuniuni a fost de a stabili direcția de acțiune a organizațiilor politice și creșterea activității acestora...

Schimb de mesaje la nivel înalt româno-chinez

BEIJING 22 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Politburoului Central al Partidului Socialiste România, și a tovarășului Elena Ceaușescu...

„Iranul este hotărât să colaboreze cu alte state din regiunea Golfului pentru o pace justă și traicănică“

DECLARAȚIILE PREȘEDINTELUI REPUBLICII ISLAMICE IRAN
BELGRAD 22 (Agerpres). — Președintele Republicii Islamice Iran, Seyyed Ali Khamenei, a declarat într-o conferință de presă...

Situația din Afganistan

KABUL 22 (Agerpres). — Agenția Bakhtar a difuzat un decret al președintelui Republicii Afganistan...

ZIUA NAȚIONALĂ A REPUBLICII COOPERATISTE GUYANA

Tovarășului HUGH DESMOND HOYTE
Președintele Republicii Cooperatiste Guyana

GEORGETOWN
Cu prilejul Zilei naționale a țării dumneavoastră, am plăcerea de a vă adresa în numele poporului român și al meu personal...

NICOLAE CEAUȘESCU
Președinte
Republicii Socialiste România

Activitate diplomatică în jurul situației din Orientul Mijlociu

Convorbirile miniștrilor de externe ai U.R.S.S. și Israelului
Intrevederi egipteano-israeliene

CAIRO 22 (Agerpres). — Afiat în vizită oficială în Egipt, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., Eduard Sevardnadze, a avut miercuri la Cairo...

Deficitul comerțului exterior al Franței

PARIS 22 (Agerpres). — Săptămânalul francez „Le Nouvel Economiste“ analizează rezultatele comerțului exterior al Franței pe anul 1988...

„Dezarmarea în Europa trebuie să cuprindă toate tipurile de armamente“

Declarațiile ministrului de externe al Suediei

STOCKHOLM 22 (Agerpres). — În declarația guvernamentală de politică externă prezentată în Riksdag (parlament) de către Sten Andersson, ministrul afacerilor externe al Suediei...

CAIRO 22 (Agerpres). — Vicepreședintele...

CAIRO 22 (Agerpres). — Vicepreședintele ministrului de externe al Egiptului, Esmat Abdel Meguid, a conferit cu ministrul israelian al afacerilor externe...

TUNIS 22 (Agerpres). — La Tunis a avut loc o reuniune a C.C. al Mișcării de Eliberare Națională Palestiniene...

TUNIS 22 (Agerpres). — La Tunis a avut loc o reuniune a C.C. al Mișcării de Eliberare Națională Palestiniene...

R. F. G.

Largă mișcare de protest împotriva staționării de noi rachete nucleare pe teritoriul țării

BONN 22 (Agerpres). — Majoritatea populației R.F. Germania respinge planurile de staționare de noi rachete nucleare cu rază scurtă de acțiune...

Accentuarea tendinței spre dialog și reconciliere în America Centrală

Peru salută rezultatele recente reuniuni la nivel înalt a statelor zonei
Apel al președintelui Republicii Nicaragua
Sprijinirea propunerilor formulate de F.M.L.N.

LIMA 22 (Agerpres). — Acordurile realizate recent de țările din America Centrală la reuniunea la nivel înalt de la San Salvador exprimă „capacitatea popoarelor centroamericeane de a găsi soluții proprii destin și voimă politică a guvernelor lor de a recurge la mijloace pasnice pentru a depăși divergențele dintre ele“...

CIUDAD DE MEXICO 22 (Agerpres). — La Oaxtepec (Mexico) au luat sfârșit negocierile...

CIUDAD DE MEXICO 22 (Agerpres). — La Oaxtepec (Mexico) au luat sfârșit negocierile...

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

CHEMARE A C.C. AL P.C. DIN Cehoslovacia...

CHEMARE A C.C. AL P.C. DIN Cehoslovacia. Cu prilejul celei de-a 41-a aniversări a victoriei din februarie 1948...

TIRGUL INTERNATIONAL DE LA FRANKFURT PE MAIN.

La localitatea vest-germană Frankfurt pe Main s-a deschis Targul internațional de bunuri de larg consum...

INTREVEDERE LA SOFIA.

Miercuri a avut loc o întrevedere între Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C.B. și președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgariei...

APLICAREA ACORDURILOR TRIPARTITE ÎN ANGOLA.

Politiv declarate în Angolă. Politiv declarate în Angolă. Politiv declarate în Angolă...

PENTRU INTRONAREA PĂCII ÎN CORNUL AFRICII.

Într-o declarație făcută presei, primul ministru al Sudanului...

FILIPINE

Noi cereri pentru lichidarea bazelor militare ale S.U.A.

MANILA 22 (Agerpres). — Senatorul Filipinez Juan Ponce Enrile a declarat că Filipinele nu ar trebui să permită menținerea bazelor militare ale S.U.A. pe teritoriul țării...

MANAGUA 22 (Agerpres). — Președintele Nicaraguii...

MANAGUA 22 (Agerpres). — Președintele Nicaraguii, Daniel Ortega, a declarat că Filipinele nu ar trebui să permită menținerea bazelor militare ale S.U.A. pe teritoriul țării...

DIN ACTUALITATEA POLITICĂ

BRAZILIA: Reajustări economice în perspectiva alegerilor

Cu treisprezece luni înainte de a fi încheiată marea sesiune de lucru a înaltelor organe de conducere a guvernului...

generală prevăzută pentru 15 și 16 martie, a fost încheiată în ziua de ieri conducerea centrală a sindicatelor confederației generale a oamenilor muncii...

În sprijinul unei soluționări echitabile a problemei datoriei externe

WASHINGTON 22 (Agerpres). — Problema datoriei externe reclamă o acțiune concertată pentru a reduce impactul său asupra dezvoltării economice...

Lucrările Consiliului ministerial al Organizației Unității Africane

ADDIS ABEBA 22 (Agerpres). — În capitala Etiopiei continuă lucrările celei de-a 49-a sesiuni a Consiliului ministerial al Organizației Unității Africane...

Notă

Falsa clemență

Timp de 16 ani după terminarea războiului, Heinrich Bunke și Aquilin Ulrich au practicat medicina. Primul în orașul Celle, al doilea la Stuttgart...